

细心贴心的扶贫队长

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 胡晓建

7月2日15时,大祥区蔡锷乡山东村驻村扶贫工作队长雷海滨给该村五保户刘泽勋送去新买的柴火灶,叮嘱老人不要再去危房里煮饭。

雷海滨是大祥区征收办副主任,2018年5月,他被单位安排到蔡锷乡山东村担任驻村扶贫工作队长。两年多来,他的足迹遍及村里每个地方。他主动跟村里的贫困户和五保户结“亲戚”,这些“亲戚”遇到困难会主动找他求助。他也都有求必应,尽力解决,因此成为这些“穷亲戚”最值得信赖的队长。

贴心服务“穷亲戚”

今年83岁的刘泽勋是村里的五保户,他居住的土砖房年久失修已成危房。为了确保刘老居住安全,村干部和扶贫工作队尝试了多种方法,送他去乡敬老院生活、在外面给他租房住,可是没几天,他又一个人跑回老屋。后来,性格固执的刘老不愿意再离开自己的老屋,谁劝便骂谁。雷海滨多次上门做思想工作,了解到老人想在老屋原址重新建房,但是他的房子和别人家共墙不能重建。聊天中发现刘老有生病怕痛和死后怕火化的心理,他就跟刘泽勋说:“如果你在老屋被砖瓦砸伤,就要做手术,很痛的;如果你不幸被砸死,还要送去火化。”这么一说,刘泽勋马上改变了态度,答应在附近租房住。

雷海滨了解到刘泽勋的弟弟就住在

对面,全家常年在外打工,房子一直闲置,便电话联系让他将房子腾出来给哥哥暂住,最终刘老搬进了安全屋。为了圆刘泽勋重建房屋的心愿,雷海滨积极对接区住建局,计划把刘老的房子和别人共墙闲置的危房一并拆除,在原址给刘老重建新家。目前重建资金已经落实,只等另一户签订协议就可以开工建设。

“老娘,从今年6月份起你的低保金提高到每月340元了,你知道吗?”“小雷子,我知道了,前几天刚从银行取了钱,搭帮你帮忙我才能拿到这么高的低保金。”7月2日下午,雷海滨来到贫困户栗行秀家走访时告诉老人这个好消息。

今年73岁的栗行秀是村里未脱贫的贫困户,10年前丈夫去世,随后2个儿子也意外去世,2个女儿远嫁外地很少回家。由于家庭贫困,加之身边没有亲人陪伴,老人对未来生活很悲观。雷海滨了解到老人的心理,每周都会抽时间去陪老人聊聊天,让老人释放一些负面情绪。2018年,栗行秀享受三类低保标准,每月150元,生活比较艰难。雷海滨了解情况后,及时向乡民政办申请提高她的低保标准。从2019年起,栗行秀从三类低保标准提升到一类低保标准,提高了近200元。逢年过节,扶贫工作队给困难群众发放生活物资时,雷海滨总会记得给栗行秀留一份。每次雷海滨来老人家中走访,栗行秀总会亲切地叫他一声“小雷子”。

排忧解难好队长

徐正发是雷海滨的帮扶对象,走访中了解到他的侄儿侄女是贫困户却没有享受到贫困户的教育助学金,雷海滨马上把情况反映给区教育局,并及时跟乡联校对接,将徐正发侄儿和侄女的名字补登到助学名单中。1个月后,两位贫困学生领到了教育助学金。

2019年1月初的一个晚上,雷海滨加班正准备回家吃饭,忽然接到贫困户徐光争打来的电话,说他和老伴在市区医院住院,心情烦躁,想雷海滨陪他聊聊天。徐光争只有一个女儿且远嫁河南,身边无直系亲属,老伴瘫痪,需要他贴身照顾。这次徐光争本人生病住院,担心老伴没人照顾,只好将老伴接到医院。接完电话后,雷海滨顾不上回家吃饭,冒着小雪来到医院看望两位老人,在了解到老人病情和住院期间的陪护没有问题后,临走前掏出1000元钱让老人买些营养品。事后,徐光争的侄儿知道雷队长雪夜去医院看望他叔叔后感动不已,专程送来一面写有“人民好仆,群众贴心人”的感谢锦旗。2019年3月,雷海滨发现徐光争家的门槛高度不合理,不方便老人跨门进出,便专门请人把门槛改低,徐光争夸他是细心贴心的好队长。



积极发挥代表作用 巩固脱贫攻坚成果

周迎春参加新宁县市人大代表小组主题活动、调研指导脱贫攻坚工作

邵阳日报讯 (通讯员 蒋森然) 7月7日至8日,市委常委、宣传部部长周迎春以市人大代表身份参加新宁县市人大代表小组主题活动,围绕巩固脱贫攻坚成果主题开展现场视察和座谈,并采取“四不两直”方式深入村组调研指导脱贫攻坚工作。

7月7日,周迎春与代表们分别来到金石镇白沙易地扶贫搬迁集中安置点和月汉村产业扶贫工厂、基地进行视察调研,详细了解集中安置点入住、扶贫车间生产、销售、解决贫困户劳动就业、扶贫产业发展等情况。座谈会上,代表们认真听取了新宁县脱贫攻坚工作情况汇报,并围绕活动主题开展探讨交流。

周迎春对近年来新宁县脱贫攻坚工作取得的成效予以肯定。她指出,开展人大代表小组活动是人大代表依法履行职责

的重要途径,是加强与基层联系、畅通社情民意反映渠道、充分发挥作用的有效措施。今年是决战决胜脱贫攻坚的关键之年,要坚持问题导向,围绕巩固脱贫攻坚成果多调研、多思考、多研究,多提宝贵意见。要聚焦“六稳六保”,全力支持产业发展,提振企业信心,保就业、稳就业,促进产业和市场主体持续健康发展。

7月8日,周迎春先后到崑山镇连山村、水庙镇水庙新村调研指导脱贫攻坚工作。她指出,要扎实开展脱贫质量回头看,做到问题清零、不留死角,不断提升群众满意度。要用更严实的作风、更高的标准,广泛征求群众意见,解决老百姓最关心、最直接的现实利益问题。

决战决胜 脱贫攻坚

精准服务企业 及时纾难解困

彭华松主持召开鑫鹏科技项目二期调度会

邵阳日报讯 (记者 杨波 通讯员 唐波 孟辉) 7月8日上午,市委常委、常务副市长彭华松主持召开邵阳鑫鹏科技有限公司二期项目调度会,听取企业、部门意见,梳理项目推进过程中存在的问题和困难。他强调,各级各部门要拿出务实举措,精准服务企业,及时纾难解困。

邵阳鑫鹏科技有限公司位于双清区,是一家专业从事废钢资源综合利用的科技环保型国家高新技术企业。公司废钢综合利用项目占地约100亩,年回收加工废钢铁能力可达50万吨。今年受疫情影响,企业产能和创

税能力下降明显。

听取企业汇报后,彭华松指出,推动全市经济高质量发展,企业创新发展是重要一环,要处理好企业需求和政府服务的关系,充分尊重企业意愿,尽最大努力帮扶企业,让企业充分享受政策红利,树立信心。市直有关部门要在政策、税收、用地等方面为企业提供最大的支持。要加强监管,打击非法经营,维护企业的合法权益。要政企合力,进一步做好市场拓展,助力企业做大做强。

彭华松对企业的依法依规经营也提出了明确要求。

用“红袖章”活动夯实基层治理基础

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲) 7月7日上午,副市长、市公安局局长谭学军在全市公安系统视频调度会上指出,要以一村一辅警、邵阳快警、社区民警“三警”为主导,迅速在全市开展“红袖章”活动,进一步夯实基层治理基础。

谭学军指出,全市公安机关要以“开局就是决战、起步就是冲刺”的姿态,强力推进新时代县域警务工作落地生效,以“红袖章”护平安行动和内保保安联防联控工作为抓手,全面夯

实筑牢全市政治安全和社会稳定根基。他要求从即日起,全市一村一辅警、邵阳快警、社区民警迅速行动起来,统一佩戴红袖章,动员全社会力量,重点发动社区(村)干部、退伍军人、青年志愿者、治安积极分子等参与群防群治工作。全市公安机关要以开展“红袖章”活动为契机,凝心聚力,奋勇拼搏,全力攻坚中心城区禁摩限电工作;要责任上肩,严打严防,持续深化禁毒攻坚;利剑出鞘,严打整治,全力维护社会稳定。

关于公布邵阳市工程建设项目招投标突出问题专项整治投诉举报电话的公告

为进一步加强对工程建设项目招投标的监督管理,加强工程建设领域党风廉政建设,决定在全市开展工程建设项目招投标突出问题专项整治。为充分发挥社会监督作用,现统一公布投诉举报电话,对举报反映的问题,将认真核实处置。

受理单位	举报电话	受理范围
市纪委监委	0739-12388	涉及党员干部、国家公职人员、评标专家等在工程建设项目招投标活动中的违纪违法问题
市发改委	0739-5363454	涉及工业项目和代建项目招投标中的违法违规问题
市公安局	0739-8932307	涉及工程建设项目招投标中围标串标等违法犯罪问题
市住建局	0739-5226532	涉及房屋建筑、市政基础设施工程类项目招投标中的违法违规问题
市交通运输局	0739-12328	涉及交通类项目招投标中的违法违规问题
市水利局	0739-5327633	涉及水利类项目招投标中的违法违规问题

邵阳市工程建设项目招投标突出问题专项整治工作办公室
2020年7月7日

◆高考中考进行时

特色高考菜谱走心又暖心

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通讯员 杨能广) “学校的自助餐品种多,味道好,特别是菜谱的名字饱含学校和老师对我们的良好祝愿,我们参加考试信心更足了!”7月7日中午,刚考完今年高考首场考试、前来学校食堂就餐的邵阳广益世才高级中学理科复习班学生雷煜琳高兴地说。

为切实保障考生高考期间就餐环

境,就餐质量与就餐安全,助力学生打赢高考第一战,该校在高考期间为全体考生及教师、送考工作人员等提供自助餐服务。总务处对菜品进行了精心设计,不但各餐不重样,而且荤菜素菜齐全,并配有餐后水果。特别是对菜谱的命名颇具匠心,有蒸蒸日上(清蒸排骨)、金色年华(金钱蛋)等,让考生心情大好、胃口大开。

刚刚进入考点的考生小王突然脸色苍白,腹痛难忍 紧急开辟绿色通道

邵阳日报讯 (通讯员 黄亦龙 尹冰 刘谋林) “好在送医及时,没有耽误考试,真是虚惊一场!”7月7日9时10分许,看着小王通过安检顺利进入考室,洞口三中471班班主任陈今纯及小王父母长长地舒了一口气。

当天8时20分左右,洞口三中考生小王刚刚进入该县九中考点,突然捂着肚子,蹲了下来,样子十分痛苦。班主任陈今纯看到后,立马跑上去扶住该同学并询问情况。

“老师,我肚子疼得厉害!”王同学脸色苍白,额头直冒冷汗,虚弱的挤出这几个字。“赶紧送到考点医务室去”,该校负责医务的李梅、副校

长戴信勇看到情况后也立刻赶来。班主任马上背起小王往医务室跑。经初步诊断,小王可能突发急性阑尾炎或肾结石,因考点医务室条件有限,医生马上拨打医院急救电话求援。5分钟后,120急救车赶到考点,将该学生送往医院诊治。

到达县人民医院后,医院立即为该生开辟“绿色通道”。经过B超查因,原来该生肾结石突然发作,主治医生随后为其进行治疗。约20分钟后,该生疼痛症状缓解,提出重回考场考试。医院经综合判断后,又立即派车将其送到考点。最终,小王经过安检及时进入考室。

全力守护考生饮食安全

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 王韬 王宇) 7月7日,市市场监管局主要负责人率队来到市第一中学、第二中学等市区高考考点学校食堂及考点周边区域社会餐饮、小超市等重点场所,对高考期间食品生产、加工等各环节进行督查,确保广大考生饮食安全。

7月初,高考、学考、中考临近,市市场监管部门在市区“三考”考点及周边餐饮单位开展食品安全专项整治行动,对餐饮单位进行拉网式检查。执法人员重点检查餐饮单位从业人员健康管理、食品原料采购索证索票、食品加工过程控制、餐具清洗消毒等工作是否符合食品安全要求,考点周边有无销售“三无”食品和假冒伪劣、过期变质及其他不合格食品等违法行为,及时消除食品安全隐患。截至目前,市区共出动执法人员160余人次,对高考考点及周边的餐饮经营单位完成多轮全覆盖检查,消除食品安全隐患12个。

在强化监管的同时,市市场监管部门在各考点醒目位置制作安全用餐提示牌,并督促学校加强和普及对学生的健康教育,引导学生不买、不吃来源不明的饭菜及食品摊贩即时加工的不卫生小吃,不到学校周边不洁净的菜馆就餐,不购买食用各类色泽异常的不卫生零食。



7月4日,游客在改造后的新邵县白水洞景区荷花池赏花、拍照。2018年以来,该景区投入300多万元,对原有的百余亩荷花池进行了综合改造,先后新建了荷花广场、景观桥、栈道、夜间灯光设施等。如今荷花池成为白水洞景区一道新风景。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 胡金国 摄影报道